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Anul: 2005
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Perioade: Antichitate, Evul Mediu
Epoci: Epoca romană timpurie, Epoca romană târzie, Evul Mediu
Tipuri sit: tip neprecizat
Categorii sit: Domestic
Autori: Matei Drîmbărean
Instituții: Muzeul Naţional al Unirii, Alba Iulia

 

Rezumat

Terenul în cauză este situat la NV de fortificaţia bastionară Alba Carolina şi a castrului legiunii XIII Gemina.
Pentru cercetarea suprafeţei pe care beneficiarul urmează să o construiască, s-a ales soluţia trasării a trei
unităţi de cercetare, notate SI…SIII (vezi plan fundaţii). Dimensiunile unităţilor de săpătură sunt SI: 8 x 1 m;
SII: 2 x 2 m; SIII: 2 x 2 m. În perioada contemporană terenul a fost sistematizat pe verticală, aspect vizibil în
stratigrafie şi corespunde nivelului A şi B (parţial); În nivelul B, nivelul de umplutură, au fost identificate şi
fragmente ceramice aparţinând sfârşitului sec. XVIII-XIX, fiind puse în relaţie cu locuirea de la NV de
cetatea bastionară; Începând cu adâncimea de -1,05 (-1,20 m) faţă de actualul nivel de călcare, a fost
identificat un strat de humus antic, steril arheologic. Aşa cum rezultă din cercetările arheologice întreprinse
până în prezent, în perimetrul cercetat descoperirile arheologice datate în epoca romană aparţin mai degrabă
unor edificii cu destinaţie de villa suburbana, densitatea acestora fiind mult mai mică decât cea a edificiilor
din interiorul oraşelor romane. Acest aspect ar explica faptul că în perimetrul investigat a fost identificat un
nivel de călcare corespunzător epocii romane (humus antic) dar nu au fost depistate artefacte sau vestigii
aparţinând acestei perioade.

Raport

       Ca urmare a cererii nr. 766/12.10.2005 către DCCPCN Alba şi a adresei nr. 937/14.10.2005 înaintată
MNUAI, în perioada 20-21.10.2005, pe baza contractului de cercetare nr. 954/20.10.2005 a fost executată
săpătura arheologică preventivă în vederea descărcării de sarcină istorică a terenului pe care beneficiarul
intenţionează să-şi construiască obiectivul „extindere locuinţă”.

       Terenul în cauză este situat la NV de fortificaţia bastionară Alba Carolina şi a castrului legiunii XIII
Gemina. Pentru cercetarea suprafeţei pe care beneficiarul urmează să o construiască, s-a ales soluţia trasării
a trei unităţi de cercetare, notate SI…SIII (vezi plan fundaţii). Dimensiunile unităţilor de săpătură sunt SI: 8
x 1 m; SII: 2 x 2 m; SIII: 2 x 2 m. În perioada contemporană terenul a fost sistematizat pe verticală, aspect
vizibil în stratigrafie şi corespunde nivelului A şi B (parţial); În nivelul B, nivelul de umplutură, au fost
identificate şi fragmente ceramice aparţinând sfârşitului sec. XVIII-XIX, fiind puse în relaţie cu locuirea de
la NV de cetatea bastionară; Începând cu adâncimea de -1,05 (-1,20 m) faţă de actualul nivel de călcare, a
fost identificat un strat de humus antic, steril arheologic.

       Aşa cum rezultă din cercetările arheologice întreprinse până în prezent, în perimetrul cercetat
descoperirile arheologice datate în epoca romană aparţin mai degrabă unor edificii cu destinaţie de villa
suburbana, densitatea acestora fiind mult mai mică decât cea a edificiilor din interiorul oraşelor romane.
Acest aspect ar explica faptul că în perimetrul investigat a fost identificat un nivel de călcare corespunzător
epocii romane (humus antic) dar nu au fost depistate artefacte sau vestigii aparţinând acestei perioade.
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Informații suplimentare online

  Raportul 3302 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 2
Generat la: 06.08.2025 16:47

https://cronica.cimec.ro/Public/Detalii.php?k=3302
https://map.cimec.ro/Mapserver/?layer=ran&cod=1026.02
http://www.tcpdf.org

